

市卫计委、公交公司拉开“春节备血”工作序幕 春节期间预计备血20万毫升

本报2月9日讯(记者 吕增霞 通讯员 张森) 由于天气寒冷,人们户外活动相应减少,再加上春节临近,大学生和外来务工人员基本放假回家,街头献血人数有所减少,为保障春节期间临床用血,节前备血成了血站每年的常规工作。2月9日上午,市卫计委和市公交公司组织近60名

职工参加无偿献血,拉开了羊年春节备血工作的序幕。

记者在血站业务楼三楼采血大厅看到,8点钟不到,就有来自市妇幼保健院、市疾控中心等医务工作者赶了过来,因为很多都是多年的献血者,他们对血站的工作流程都很熟悉,麻利地填表、登记、体

检、化验、采血,谈笑中就把血捐献了出来。市公交公司的同志们也非常踊跃,有几位还是全国无偿献血奉献奖获得者(献血累计4000毫升以上)。市公交公司的组织者告诉记者,每年公司都会组织职工参加春节期间的应急献血,职工们都非常理解这项工作的意义,就像他们需要保障人们

春运安全出行一样,血站也需要保障人们的血液安全。

据血站献血服务科工作人员介绍,2014-2015年度的应急献血计划市直单位年前部分自2月9日开始,到2月13号结束,共5天的时间,预计采血20万毫升,今年春节期间的临床用血将得到有效保障。



职工参加无偿献血现场。 通讯员提供

淘汰5个项目关闭2企业 小清河治理见成效

本报记者 李立红 通讯员 赵蕾

淘汰5个项目 关闭两家污染严重企业

近年来,广饶县加大对小清河的治理,人工湿地水质净化工程、城镇污水处理厂建设等举措促使小清河的水质不断提升,昔日的“酱油河”里又开始出现鱼蟹的身影。

2014年,广饶县通过淘汰落后产能、加强企业清洁生产等工作,加快产业结构调整。截至目前,已经淘汰了山东茂源染整有限公司年产1.6万米的印染生产线、东营蒙德金马机车有限公司60000辆/年机车车身组装线、东营海翼汽车配件制造有限公司2条生产线、华泰清河实业有限公司5.4万吨制浆造纸生产线等5个落后产能项目,关闭了东营广饶县嘉城糖果厂、烟台啤酒东营信义饮料有限公司等两家污染严重企业。

“广饶县在小清河治理过程中采用了湿地净化系统。”广饶县环保局的工作人员告诉记者,县里已投资近2亿元,实施织女河一淄河人工湿地水质净化工程、预备河人工湿地水质净化工程、新淄河人工湿地工程等项目,目前各项湿地工程已陆续建成并投入使用,在湿地区域种植芦苇、蒲草、莲藕等水生植物,有效净化河水水质。“现在到湿地现场,时常会看到白鹭等各种鸟类在水中嬉戏,建成后的湿地成了各类生物的栖息繁衍地,生态功能逐步恢复。”该工作人员说。

提标企业治污设施 乡镇污水自处理

去年,广饶县提标改造流域内相关企业治污设施。到目前,华泰集团提标及中水回用项目、华星集团污水处理厂提标及中水回用项目、东营市华胜印染有限公司深度处理项目等11项工程已完成投入运行,外排废水COD浓度达到了50毫克每升以下。正和集团已完成了高盐水的回用工程,每小时回用70吨废水,生产废水的回用及提标改造工程也全部完成。

广饶县还实施了大王镇污水处理厂提标扩建、广饶康达环保水务有限公司扩建及污泥处置工程,以及大王镇第二污水处理厂、稻庄镇污水处理厂和李鹤镇污水处理厂建设工程,建设了丁庄镇、花官镇、乐安街道等6处生活污水处理厂,目前已建成并投入使用。此外,各乡镇还建设了生活垃圾转运站,各村统一收集,乡镇运输至县生活垃圾处理厂进行处理,解决了生活垃圾围村的现象。

“东营澳亚现代牧场有限公司、东营民和牧业有限公司等大型养殖企业建成了沼气池,将养殖场产生的粪便及冲洗污水收集转化为沼气、沼渣、沼液,加强畜禽养殖污染治理。”工作人员介绍,沼气用于企业取暖、食堂及职工家居生活使用,沼渣沼液制作有机肥供周围大棚及农田使用。

连跌十三次后 油价今日起上调



不少市民赶在调价前加油。 本报记者 段学虎 摄

本报2月9日讯(记者 孙川 实习生 吴金灿) 在经历了“十三连跌”之后,国内成品油价格将于2月10日零点迎来首次上调。汽、柴油价格每吨分别提高290元和280元,测算到零售价格90#汽油和0#柴油每升分别提高0.21元和0.24元。

9日,记者从东营市物价局获悉,国内成品油价格上调之后,根据测算,93#汽油上调0.23元/升,97#汽油上调0.25元/升,0#柴油上调0.24元/升,调整后93#汽油价格为5.85元/升,97#汽油价格为6.28元/升,0#柴油价格为5.14元/升。据悉,此次成品油价格上涨也是自2014年7月以来,“十三连跌”后的首次上调,此次油价调整不涉及燃油消费税的调整。

9日下午5点多,在府前大街与东二路交叉路口的中国石化加油站,记者看到,加油站内排满了等着加油的车辆。据加油站工作人员介绍,这几天来加油的人明显比前几天要多,而这与今晚油价上涨有关系。

正在加油的市民刘先生告诉记者:“昨天在网上看到消息说10日油价要上涨,油箱的油也不多了,所以下班后来加满油,这样也能省下不少钱。”记者采访了解到,在该加油站加油的车主不少都知道10日零时油价要上涨,而本来不知道油价上涨消息的市民在听说后,则纷纷将油箱加满。“本来打算只加200块的汽油,这不听说油价要上调,就加满了。”在现场排队加油的张先生说,虽然省不了多少钱,但经常开车也还是算细账,“回去也要通知家人晚上来加油,希望人不会很多。”

卓创分析师刘芸分析认为,本计价周期是2015年成品油市场的第三个计价周期,却是今年发改委对成品油价格的首次上调,更是自2014年6月23日24时上调之后,国内成品油价格的再次上调。

“政策落实后,价格虽会上涨,但由于前期跌幅过大,即使加上柴油升级国四标准所带来的价格上涨,相比去年同期,目前国内90#汽油限价仍偏低2050元/吨,折合90#汽油1.49元/升,93#汽油1.57元/升,0#柴油整体偏低1860元/吨,折合1.59元/升。”刘芸称,此次成品油价格上涨,对于以油品为主要生产资料的物流企业、出租车以及私家车而言,当然也会增加其油耗成本。